



• **Круглый стол**

## Встреча с перевозчиками

3 декабря в администрации района прошло заседание Круглого стола по вопросам соблюдения трудового законодательства и обеспечения безопасности в сфере транспортных перевозок пассажиров. Провела его исполняющая обязанности главы района Наталья Пастушок.



ПОМИМО специалистов администрации и некоторых других структур на заседание были приглашены прокурор района, а также занимающиеся пассажирскими перевозками предприниматели Вячеслав Кузьмин, Галина Макеева и Максим Шеломонцев.

Вначале прокурор **Андрей Юшин** информировал о том, что, согласно официальным сведениям, на территории Кыринского района на законных основаниях осуществляет перевозку пассажиров только ИП Попова (рейс Кыра-Чита). Практически все документы имеются у ИП Кузьмина, за исключением разрешения на совершение регулярных перевозок.

По словам Андрея Юшина, для того, чтобы законно заниматься регулярными перевозками пассажиров, необходимо, в первую очередь, разрешение, которое выдается министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта по итогам конкурса. Также необходимо иметь лицензию на осуществление перевозок автотранспортом, выдает которое управление автотранспортного надзора. Кроме этого, транспорт, предназначенный для перевозки пассажиров, должен соответствовать техническим требованиям, своевременно проходить техобслуживание, иметь страховку, тахограф, если количество пассажиров более 8 человек. Водители должны быть официально трудоустроены, для них устанавливается четкий режим работы и отдыха, все они должны проходить обязательный предрейсовый медосмотр.

Андрей Юрьевич отметил, что к работе предпринимателя Кузьмина за все время деятельности нареканий не было, однако пакет документов должен быть оформлен до конца.

**Вячеслав Кузьмин** ответил, что перевозки делятся на два вида: автобусами и легковым транспортом. В его автопарке шесть легковых машин категории «В» (вместительность 7-8 пассажиров) и один автобус категории «D» (вместительность более 9 пассажиров). На автобус лицензия имеется, она выдана транспортным надзором, установлен тахограф. Однако автобус не может выйти на регулярный маршрут, он используется по мере необходимости (при большой загруженности, например, в праздничные дни). На все остальные автомобили есть лицензия на осуществление деятельности такси, которое выдано министерством территориального развития. В этом случае регулярность рейсов и время поездки не контролируется. По словам предпринимателя, им на основе конкурса подписан маршрутный лист на автобус, действующий до 2022 года. Следующий конкурс, в котором он сможет участвовать, состоится в апреле 2022 года. До того момента возможности подать документы на регулярные перевозки нет.

Далее Вячеслав пояснил, что даже при наличии более или менее определенного маршрута Кыра-Чита и ежедневного следования по нему, этот маршрут трудно назвать регулярным, так как он может менять направление в зависимости от желаний пассажиров. Например, сегодня они едут из Читы в Кыру, а завтра из Читы в Алтан. Кроме того, регулярность рейсов, совершаемых легковыми автомобилями, ничем не регламентируется. Из-за отсутствия аттестованных специалистов предприниматель прошел обучение безопасности дорожного движения, необходимое для получения лицензии. Также, на основа-

нии диплома, он имеет право самостоятельно осматривать транспортные средства перед рейсами и давать разрешение на выезд.

Вячеслав добавил, что с марта следующего года меняются правила длительности проезда и времени остановок для автобусов на дальние расстояния. Если сейчас автобус, идущий из Читы, делает получасовую остановку в Дульдурге, а затем 15-минутную в Мангуте, то по новым правилам нужно будет ездить два часа через полчаса, то есть, через каждые два часа пути – 30 минут остановки.

– Для наших расстояний это неприемлемо, – считает предприниматель, – и если изменения вступят в силу, я буду вынужден переоборудовать автобус, уменьшить количество пассажирских мест, чтобы перевести его в категорию «В».

Это, кстати, одна из причин, по которым предприниматель не хочет получать разрешение на регулярные перевозки.

Прокурор и специалисты администрации заверили, что это делается для его же блага и обещали оказать поддержку. Начальник отдела экономики, развития среднего и малого предпринимательства и потребительского рынка **Надежда Алтынникова** информировала предпринимателей о том, что на оргкомитете по празднованию юбилея Великой Победы поступило предложение обратиться к перевозчикам с просьбой сделать для ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла и детей войны проезд в период с 1 по 10 мая бесплатным. Перевозчики ответили, что это нужно обдумать, так как вряд ли в эти дни кто-то из названной категории куда-то поедет, максимум 2-3 человека. К тому же непонятно, будет ли это финансироваться со стороны администрации.

За Круглым столом был обсужден и вопрос обеспечения антитеррористической безопасности. Главный специалист по мобилизационной работе **Юлия Химаныч** напомнила, как нужно действовать, если в машине обнаружен не принадлежащий никому из пассажиров предмет (сумка, пакет), в котором может оказаться взрывное устройство. Проверке желательно подвергать и посылки от подозрительных людей на предмет перевозки наркотиков, оружия и тому подобного.

По итогам Круглого стола рекомендации, данные специалистами, были приняты к сведению.

Татьяна АКСЕНОВА

## С Днем Конституции!

Уважаемые земляки! Поздравляем вас с государственным праздником – Днем Конституции Российской Федерации!



Этот праздник олицетворяет торжество и силу основного закона, по которому живет наша страна. Выражая волю и интересы народа, Конституция России служит укреплению государственности, стабильности общественного устройства, становлению гражданского общества, обеспечению прав и свобод граждан. Конституция отражает весь опыт и достижения России, накопленные за многие столетия истории, определяет стратегию дальнейшего развития страны.

Наша задача – добиваться, чтобы принципы демократии и справедливости стали нормой жизни, чтобы каждый житель района, как гражданин России, всегда ощущал надежную защиту власти, чтобы каждая семья была защищенной. От всей души желаем всем здоровья, благополучия, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, доброго отношения друг к другу.

**Глава МР «Кыринский район»  
Л.Ц. САКИЯЕВА  
Председатель Совета МР  
«Кыринский район»  
В.К. ВОСКОБОЕВА**



• **Официально**

**Совет сельского поселения «Ульхун-Партионское»  
РЕШЕНИЕ от 29 ноября 2019 года  
№ 15 с. Ульхун-Партия  
О внесении изменений  
в решение Совета СП «Ульхун-Партионское» от 31.10.2019 года  
№ 13 «Об установлении  
земельного налога на  
территории сельского поселения  
«Ульхун-Партионское»»**

В соответствии со статьей 12 Налогового кодекса Российской Федерации, руководствуясь статьей 27 Устава сельского поселения «Ульхун-Партионское», Совет сельского поселения «Ульхун-Партионское» **решил:**

1. Внести в решение Совета сельского поселения «Ульхун-Партионское» от 31.10.2019 г. № 13 «Об установлении земельного налога на территории сельского поселения «Ульхун-Партионское»» следующие изменения: добавить пункт:

«2.1. В течение налогового периода налогоплательщики-организации не уплачивают авансовые платежи по налогу».

2. Направить настоящее решение главе сельского поселения «Ульхун-Партионское» для подписания.

3. Настоящее решение подлежит опубликованию в газете «Ононская правда» и вступает в силу не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода.

4. В течение пяти дней с момента принятия настоящего решения в Межрайонную инспекцию ФНС России № 1 по Забайкальскому краю.

**Глава сельского поселения «Ульхун-Партионское» О.Г. ШИРОНИНА**

### Уважаемые жители Кыринского района! «Почта России» совместно с издателями проводит «Всероссийскую декаду подписки»

на 1 полугодие 2020 года со 2 по 12 декабря 2019 года!

Только в эти дни подписчикам предоставляются **СКИДКИ** на каталожную и подписную стоимость некоторых центральных, краевых изданий и районную газету.

**Приглашаем Вас посетить отделения почтовой связи и оформить подписку на любимые и необходимые газеты и журналы!**

На «ОНОНСКУЮ ПРАВДУ» вы можете подписаться за **510,35** рубля с доставкой на дом и **487,23** рубля – на абонентский ящик.







• В преддверии Всероссийской переписи населения 2020 года

# История переписи населения в России

(Окончание. Начало в № 96)



Всесоюзная перепись населения 1926 года

ВСЕ население страны впервые охватила первая Всесоюзная перепись населения в декабре 1926 года. При ее подготовке выдающиеся статистики Василий Михайловский и Олимпий Квиткин выработали научные принципы, которые легли в основу как этой, так и следующих переписей населения. Перепись 1926 года отличалась не только продуманной методикой получения сведений, но и богатством собранных данных, особенно о социальном составе населения и о семьях. Ее итог по общей численности населения - 147 млн. человек, сельское население составило 82%, городское - 18%.

Следующая перепись проводилась в январе 1937 года. Подготовка и проведение этой переписи пришлось на время сталинских репрессий. Результаты переписи разошлись с публиковавшимися ранее сильно преувеличенными оценками численности населения страны. Организаторы переписи и многие руководители государственной статистики по всей стране были объявлены врагами народа и репрессированы. Организация переписи была признана неудовлетворительной, материалы ее дефектными, а данные переписи не были обнародованы (в зарубежных источниках называлась цифра в 170,6 млн. человек).

В январе 1939 года была проведена новая Всесоюзная перепись, признанная "удачной". Впервые по всей стране учитывалось постоянное и наличное население, кроме того, были введены контрольные бланки. Численность населения страны составила 190,7 млн. человек, в том числе городского - 32%, сельского - 68%. Начавшаяся война помешала завершить полную обработку материалов.

Первая послевоенная перепись была проведена в январе 1959 года. По организации и содержанию собранных дан-



Плакат Всесоюзной переписи населения 1959 года

ных она практически не отличалась от предыдущей. Данные переписи послужили основой для последующих расчетов численности и состава населения. Общая численность населения СССР составила 208,8 млн. человек, доля городского населения - 48%, сельского - 52%.

Следующая перепись состоялась в 1970 году. В организационном и методологическом отношении она соответствовала двум предыдущим (1939 и 1959 гг.), однако данных было получено значительно больше. Впервые в практике советских переписей, ради экономии времени и средств, часть сведений была получена путем опроса не всех, а только 25% жителей. При обработке материалов переписи был применен ряд технических новшеств. Ее данные широко использовались для социально-экономического планирования и разработки долгосрочных экономических прогнозов. Общая численность населения по переписи - 241,7 млн., городского - 56%, сельского - 44%.

Существенно отличались от предыдущих организация и обработка материалов переписи населения 1979 года. Впервые в практике советской статистики записи, сделанные при опросе, вводились в электронно-вычислительную машину

(ЭВМ) с помощью специальных считывающих устройств и записывались на магнитную ленту. Были добавлены новые вопросы, формулировки некоторых других уточнены. Перепись дала обширные сведения об изменениях в составе населения, которые впоследствии широко использовались. Итог переписи - 262,4 млн. человек, доля городского населения - 62%, сельского - 38%.

Последняя перепись в СССР проводилась в январе 1989 года путем опроса по месту фактического проживания граждан. Отличительной ее особенностью явилось то, что впервые наряду со сведениями о населении были собраны сведения о жилищных условиях

ВСЕРОССИЙСКАЯ перепись 2002 года была первой переписью населения в новой России. Она прошла под девизом "Впиши себя в историю России". Проводилась перепись по состоянию на 9 октября, заполнение переписных листов происходило с 9 по 16 октября. Перепись населения впервые была проведена на основе законодательного акта - федерального закона "О Всероссийской переписи населения" от 25 января 2002 года № 8-ФЗ.

Проводимые ранее переписи финансировались исключительно из федерального бюджета, затраты же на перепись 2002 года были разделены на бюджеты всех уровней. По-новому пришлось решать вопрос о формировании переписных кадров. В советский период переписные работники выделялись предприятиями по разряду партийных органов. В 2002 году было подготовлено около 670 тысяч внештатных работников из неработающего населения. В крупных городах упор был сделан на студентов, безработных, работников органов социальной защиты, работников коммунального хозяйства. В небольших населенных пунктах - на сельскую интеллигенцию.



Всесоюзная перепись населения 1970 года

различных социально-демографических групп населения во всех районах страны, о развитии жилищной кооперации, о степени обеспеченности людей жильем и его благоустройстве. Это позволило получить сведения о жилищных условиях различных социально-демографических групп населения во всех районах страны, о развитии жилищной кооперации, о степени обеспеченности людей жильем и его благоустройстве.

Население страны в 1989 году составило 286,7 млн. человек, в том числе городского населения - 66%, сельского - 34%.

В переписи участвовали все граждане Российской Федерации, а также граждане зарубежных государств, которые находились на территории России.

При переписи 2002 года численность постоянного населения Российской Федерации составила 145,2 млн. человек, из них 106,4 млн. человек (или 73%) - городские жители, а 38,8 млн. человек (или 27%) проживали в сельской местности. По сравнению с переписью населения 1989 года численность населения уменьшилась на 1,8 млн. человек, в том числе проживающих в городских поселениях - на 1,6 млн. человек, в



Переписчик Всероссийской переписи населения 2010 года

сельской местности - на 0,2 млн. человек.

Очередная Всероссийская перепись населения проводилась с 14 по 25 октября 2010 года. Девиз переписи населения 2010 года - "России важен каждый". Целью новой переписи было получение сведений, необходимых для формирования государственного бюджета, выделения финансовых средств на пенсионное обеспечение, здравоохранение, образование, строительство дорог и жилья, решение многих других социальных и экономических проблем. По данным Всероссийской переписи населения, проведенной по состоянию на 14 октября 2010 года, численность постоянного населения Российской Федерации составила 142,9 млн. человек. При переписи было учтено 90 тысяч граждан Российской Федерации, находящихся на дату переписи за рубежом в связи с длительной служебной командировкой по линии органов государственной власти и проживающих с ними членов их домохозяйств (в 2002 году - 107 тысяч). Кроме того, при переписи было учтено 489 тысяч человек, временно (менее года) находившихся на территории Российской Федерации и постоянно проживающих за рубежом (в 2002 году - 239 тысяч человек).

Российская Федерация занимает восьмое место в мире по численности населения после Китая (1335 млн. человек), Индии (1210 млн. человек), США (309 млн. человек), Индонезии (238 млн. человек), Бразилии (191 млн. человек), Пакистана (165 млн. человек) и Бангладеш (147 млн. человек).

По сравнению с переписью населения 2002 года численность населения уменьшилась на 2,3 млн. человек, в том числе в городских населенных пунктах - на 1,1 млн. человек, в сельской местности - на 1,2 млн. человек. Население Российской Федерации проживает в 2386 городских населенных пунктах (городах и поселках городского типа) и в 134 тысячах сельских населенных пунктах. Соотношение горожан и сельских жителей составило в 2010 году 74% и 26% соответственно.

Материал представила  
Е. ИВАНОВА,  
уполномоченный  
по вопросам переписи



• 9 декабря в России отмечался День Героев Отечества

Во время Крымской войны 1853 года, когда Россия отражала англо-франко-турецкую агрессию на Чёрном море, создалась реальная угроза восточным рубежам России. Английская эскадра прощупывала возможность установить свой флаг на российском побережье Тихого океана. Забайкальские казаки дали им достойный отпор в бухте Де Кастри, но для того, чтобы держать надёжную оборону, сил было мало.

К ТОМУ времени сообщение с Дальневосточными рубежами было дальним, кружным и очень обременительным. Генерал-губернатор Восточной Сибири граф Н.Н. Муравьёв (на портрете) давно уже «не спускал глаз с Амура». Он прекрасно видел все выгоды присоединения Амура, и с некоторых пор это стало его самой желанной мечтой.

Поселив по Амуру и Усури казаков, можно было убить сразу двух зайцев. Во-первых, надёжно оградиться от непредсказуемого Китая, из которого на ту пору шли худые вести, а во-вторых, это был прямой и достаточно удобный водный путь на океанское побережье. И войска можно доставить для его обороны, и провиант, и прочее снаряжение. А если ещё и заселить долину Амура, то лучшего и желать не надо.

К воплощению в жизнь своей мечты Николай Николаевич, этот истинный патриот России, направил всю свою кипучую и неуёмную энергию. Настоящий ад начался для тех, кому выпала честь служить под его командой. Требовательный, жёсткий, волевой и решительный, он не знал покоя сам и не давал его другим.

ПО ШИЛКЕ двинулись караваны барж с грузами и людьми. В результате первого сплава 1854 года наши войска отбили англо-французскую эскадру от Петропавловска и заперли устье Амура. Три сплава уже было совершено к тому времени, когда получили благоприятные известия из Китая, свидетельствующие об отсутствии у него дурных намерений, да и Крымская война, хоть и неудачно для России, но всё же закончилась. Отпала необходимость держать большие войска на Дальнем Востоке, тем более, что снабжать их продовольствием оказалось очень затруднительно. Это обстоятельство заставило военное ведомство принять меры для возвращения русских войск. Полковник М. Корсаков, наказной атаман Забайкальского казачьего войска, даёт распоряжение устроить посты по Амуру, где изготовить сараи из коры для хранения в них запаса продовольствия на 2700 человек, возвращавшихся с устья Амура.

В июне 1856 года плоты с продовольствием начинают сплавляться по Шилке на амурские посты. 12 июня отплывает караван с продовольствием на 10 дней, которое назначено складировать в устье Зеи, левого притока Амура. Спровожают караван казаки нашего Второго отдела. Здесь, в основном, казаки верховских станиц, Букукунской, Мангутской, Верхнеульхунской. Прибыв к месту назначения, в спешном порядке начинают сооружать навесы для укрытия продуктов от непогоды. В ход идут брёвна от разобранных плотов, кора, сено и прочие подручные материалы. Поначалу казаки и для себя соорудили балаганы, но уже вскоре стало ясно, что войска будут подниматься по реке не один день, а значит, и казакам на посту надо устраиваться надолго и основательно. Пользуясь тёплой погодой, казаки роют землянки, косят сено, постреливают дичь. Ближе к осени полковник Корсаков получает от Муравьёва письмо, в котором дана команда оставить на четырёх вновь образованных амурских постах на зимовку команды казаков «...для хранения казённого имущества и для содержания зимней почты с войсками нашими, на устье Амура находящимися». На Усть-Зейском посту остаются верхнеононские казаки числом 50 человек во главе с сотником Травиним.

В ПОСЛЕДНИХ числах июля войска тронулись с устья Амура вверх по

# Ононские казаки и ад на Амуре



реке тремя партиями. Этот поход 1856 года с полным правом можно назвать поистине героическим. Вряд ли во всей истории найдётся много примеров, подобных этому походу.

Первая партия почти в тысячу человек хотя и испытала на пути много лишений, но всё же преодолела путь длиной в 2340 вёрст по необжитой местности и вошла в Забайкалье ещё до морозов и почти без потери людей.

Второй партии численностью более 800 человек повезло меньше. В пути они уже почувствовали недостаток продовольствия и даже голод испытали, вследствие чего потеряли 96 человек.

Первые две партии, а это чуть ли не две тысячи молодых, наработавшихся ртов, которые бечевой тянули вверх по огромной реке «туземские» лодки с ору-

жием и снаряжением, основательно подвели запасы оставленных на постах продуктов. Потому третья партия, 370 нижних чинов и 9 офицеров, отправившаяся в конце июля и делавшая в сутки тридцативёрстные переходы, двигалась уже, так сказать, по разорённой, а вернее, опустошённой местности. В пути их застигла зима, двадцатиградусные морозы в обнимку с голодом вовсе придавили войска, которым приходилось и ночевать в пургу под открытым небом, и бесконечно переправляться вброд сквозь ледяное крошево больших и малых притоков великой реки. Говорят, китайцы в древности называли Амур бешеным драконом. Насколько это правда, не знаю, но потрепала эта река наши войска основательно. 143 дня затратил последний отряд на дорогу и прибыл в Забайкалье только 16 декабря, потеряв в пути 102 человека.

НО КАК ЖЕ наши казаки, кыринские и акшинские, которым пришлось остаться зимовать для содержания почты на Усть-Зейском посту? Тяжкая доля ждала их. Скормив продукты проходящим войскам, они начали голодать. Охота давала мало пропитания. Дикие звери, которые могли давать хоть какую-то поддержку, откочевали с тех мест, напуганные проходящими войсками. Глубокий снег, необжитое место и чужой климат довершили страшное дело. Казаки начали умирать...

Первым тяжело заболел и 7 октября умер мангутский казак Евфимий Перфильев. Через несколько дней слегли казаки Акшинской станицы Исидор Терский и Ерофей Трухин. Терский умер 22 октября, а Ерофей Трухин – 28-го. 3 ноября умирает Никифор Забелин, а через 10 дней – Иван Трухин. В ту же ночь не стало Афанасия Курбатова из Кыры. Его братья, оплакивая покойника, не знали, что Климентию осталось жить меньше

недели, а Андриан промучается ещё две и отойдёт в вечность 28 ноября. Назавтра не станет верхнеульхунца Ивана Салтанова. Наступивший декабрь будет не менее безжалостным и второго числа заберёт Ивана Трухина, через два дня Евлампия Забелина, 8-го – Николая Власова, 12-го – другого Ивана Забелина. В эту же ночь упокоятся Трофим Забелин и Евфимий Казанцев, а на следующий день не станет Семёна Постникова. 18 декабря умрёт Софрон Тюменцев, 28 – Василий Трухин. В январе следующего года навалится на измождённых казаков извечная спутница голода и холода – цинга. В конце января наступившего 1857-го уходят из жизни акшинцы Семён Агарышев и Алеазар Матвеев. В феврале в муках скончаются Никита Тюменцев и Матвей Трухин. И хотя по весне доставят на пост малую долю продуктов, но люди так и не смогут оправиться от свирепого голода и цинги. 3 мая умирает мангутский казак-тунгус Ирринчин Далаев, а 8 июля – верхнеульхунский Никита Власов.

Вот такую дань положила кыринская земля на алтарь Отечества. Вот таких сынов вырастили верхнеононские станицы! Умирали, но пост не бросили! Я специально выписал даты смерти, чтобы потомки этих фамилий могли помянуть своих славных предков-мучеников, героев земли русской. Да и всем нам не грех склонить головы пред их памятью и отдать им последний долг уважения.

На месте Усть-Зейского поста стоит сейчас красавец Благовещенск. Помнят его жители подвиг наших земляков. Когда-то давно, может, ещё при графе Муравьёве-Амурском, воздвигнут был памятник нашим героям (на снимке) и благодарные благовещенцы ухаживают за ним и обновляют его. Вот такая надпись выбита на памятнике – «**Место захоронения забайкальских казаков-первопоселенцев г. Благовещенска, погибших в зиму 1856-1857 гг. на Усть-Зейском посту**». Далее перечислены имена и фамилии героев: «Агарышев Семен, Власов Никита, Власов Николай, Далаев Ирринчен, Забелин Евлампий, Забелин Иван, Забелин Никифор, Забелин Трофим, Казанцев Ефим, Курбатов Андриан, Курбатов Афанасий, Курбатов Клим, Матвеев Елизар, Перфильев Ермил, Перфильев Ефим, Перфильев Ксенофонт, Постников Семен, Салтанов Иван 1-й, Терский Сидор, Трухин Василий 1-й, Трухин Ерофей, Трухин Иван 2-й, Трухин Иван 3-й, Трухин Матвей 2-й, Тюменцев Никита, Тюменцев Софрон».

Ниже ещё одна надпись – «**Не тешно трудились мы: Амур сделался достоянием России. Святая православная церковь молится за вас! Россия – благодарит!**» Н.Н. Муравьёв-Амурский»

Большое видится на расстоянии. Не сразу, уже после смерти графа, Российская империя высоко оценила вклад Муравьёва-Амурского в дело освоения Сибири и Дальнего Востока. В Хабаровске, на высоком берегу Амура, поставили ему бронзовый памятник в семь аршин высотой (4,97 метра). Скрестив на груди руки, стоит во весь рост его покоритель, в одной руке держит свиток Айгунского трактата, а в другой – морской бинокль. Вернее, стоял. При советской власти памятник взорвали, а бронзу сдали в счёт госплана по сдаче цветных металлов. Копия его имеется в Русском музее в Санкт-Петербурге.

И. ПУШКАРЁВ







## ● В Международный день инвалидов

# И Несмеяна рассмеялась!

Уже по традиции 3 декабря КСРЦ «Перекресток» приглашает к себе в гости детей с ограниченными возможностями здоровья.



В ЭТОТ раз на праздник пришла Смешинка и под задорную музыку все вместе исполнили веселый танец. Но вдруг раздались громкие рыдания Царевны-Несмеяны. Она пришла сюда в надежде, что дети помогут ей освободиться от колдовства. Ребята с радостью отозвались на её просьбу, в этом им помогала Смешинка. Все друж-

но пели, танцевали, играли и, наконец, чары рухнули и царевна засмеялась. Она от всей души поблагодарила детей.

Потом ребята вместе с героями представления сделали на память «Дерево дружбы». Праздник завершился чаепитием и вручением сувениров. Не остались без внимания и дети, не пришедшие на праздник по



состоянию здоровья. Сотрудники «Перекрестка» вручили им подарки и воздушные гелиевые шары прямо на дому.

Благодарим за помощь в проведении праздника администрацию сельского поселения «Кыринское», предоставившую денежные средства на приобретение подарков и призов, членов женсовета с их вкусной выпечкой и предпринимателя Татьяну Курбатову, которая оказала помощь в оформлении зала.

**Н. ЗАЙКИНА,**  
педагог-психолог КСРЦ  
«Перекресток»

## ● Обращение

# В память о первом директоре Кыринской школы

Уважаемые жители Кыры, Кыринского района, а также земляки, проживающие в различных уголках нашей необъятной Родины!

2020 год – юбилейный для нашей страны. Мы будем отмечать 75-летие Великой Победы советского народа над фашистской Германией. На Ленинградском фронте в звании политрука воевал наш земляк – **Николай Павлович Кириллов**, первый директор Кыринской семилетней школы.

Николай Павлович получил назначение в Кыринский район после окончания курсов в Иркутске в 1934 году. В 1940 году его направили в Москву на курсы усовершенствования. Домой он вернулся с мечтой создать среднюю школу в Кыре, но не успел ее осуществить – началась война. После краткосрочных курсов в 1941 году в звании политрука Николай Павлович был отправлен на Ленинградский фронт. Там и погиб. В похоронке сказано: «В Ленинградской области на высоте 65,5 верный воинской присяге, проявив мужество и героизм, Н.П. Кириллов пал смертью храбрых 29 марта 1943 года».

Предлагаем увековечить память первого директора шко-



лы. Уважаемые земляки, просим откликнуться всех неравнодушных людей в поддержку этого начинания и оказать посильную помощь в сборе денежных средств.

На создание мемориальной доски требуется 44 164 рубля. Расчетный счет, на который можно отправлять пожертвования – 42307810274007364103.

Также просим откликнуться тех, кто обладает хоть какой-нибудь информацией о Николае Павловиче Кириллове.

**Педагогический коллектив  
Кыринской средней школы**

# Мы ищем семью!



**МАКСИМУ** пять лет, **КСЕНИИ** скоро четыре. Дети очень любознательные, активные, подвижные.



**ОЛЕСЕ** четырнадцать лет, она добрая и ранимая девочка.



**АЛЕКСЕЮ** девять лет, **ВЛАДИМИРУ** – четырнадцать. Это общительные и отзывчивые ребята.



По вопросам устройства детей обращаться по телефонам: 8 (30-235) 21-3-80, 8-914-484-34-41.

# Новогодние конкурсы!

Год близится к концу, и редакция «Ононской правды» объявила свои традиционные новогодние конкурсы!

## КОНКУРС № 1: «Новогодняя история»

Это конкурс новогодних историй, случившихся с вами, дорогие читатели, вашими родными, друзьями и знакомыми. Истории могут быть грустными и смешными, реальными или сказочными, но они должны быть обязательно связаны с Новым годом!

Лучшие из историй мы опубликуем, а авторов самых-самых наградим. За первое место вы получите **600 рублей**, за второе — **400 рублей** и за третье — **300 рублей**! Последний срок подачи сочинения – 24 декабря.

## КОНКУРС № 2: «Новогодняя шкатулка»

Это конкурс для юных и взрослых мастеров – конкурс рисунков, поделок и новогодних сувениров из самых разных материалов.

Лучшие рисунки и поделки мы сфотографируем, а фото разместим в нашей газете. Рисунками мы, как всегда, украсим редакцию, а поделки в конце декабря передадим в детское отделение районной больницы. Пусть они порадают ребят и помогут им быстрее выздороветь!

Ждем ваших работ, уважаемые мастера! А вас ждут сладкие призы!



По восточному календарю 2020 год – Год Белой Металлической Крысы

Присылайте свои работы и фотографии в редакцию или на адрес электронной почты [oponews@yandex.ru](mailto:oponews@yandex.ru)

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: [oponews@yandex.ru](mailto:oponews@yandex.ru) Наш сайт: <http://oponews.info> Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1011 экз. Подписано в печать 09.12.2019 г.